

Σειρά Διαλέξεων για την Έκθεση ΚΥΘΡΕΑΣ

Τον περασμένο Οκτώβριο εγκαινιάστηκε από τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη η Έκθεση με τίτλο «ΚΥΘΡΕΑ η γη των Χύτρων – Αρχαιότητες, κειμήλια και θησαυροί» στο Μέγαρο της Παλαιάς Αρχιεπισκοπής, η οποία προσελκύει καθημερινά πολλούς επισκέπτες.

Με πρωτοβουλία των συνδιοργανωτών της Έκθεσης, του Δήμου Κυθρέας και της Εταιρείας Κυπριακών Σπουδών, διοργανώνεται στην περίοδο Μαρτίου – Απριλίου 2017, ΚΥΚΛΟΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ σχετικών με το περιεχόμενο της στις διάφορες Ενότητες. Έτσι αφενός θα παρουσιαστούν αναλυτικά στο κοινό οι Μελέτες των Ερευνητών που περιλήφθηκαν στον Κατάλογο της Έκθεσης και θα δοθεί ευκαιρία προς συζήτηση του περιεχομένου τους, καθώς και αφετέρου θα υπάρχει η δυνατότητα στους παρευρισκόμενους να ξεναγηθούν και να γνωρίσουν καλύτερα αυτή τη σημαντική Έκθεση.

1η ΔΙΑΛΕΞΗ για την ΑΡΧΑΙΑ ΚΥΘΡΕΑ (ΧΥΤΡΟΙ)

Ημερομηνία: Τετάρτη, 1η Μαρτίου 2017, 6:30μμ

Ομιλητές:

Χρυσόθεμις Παπακωνσταντίνου, δρ Χρίστος Αριστείδου, δρ Αικατερίνη Αριστείδου



2η ΔΙΑΛΕΞΗ για τη ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΥΘΡΕΑ

Ημερομηνία: Δευτέρα, 3 Απριλίου 2017, 7:00μμ

Ομιλητές:

δρ Ιωάννης Α. Ηλιάδης, δρ Χαράλαμπος Γ. Χοτζάκογλου, Καλλιόπη Πρωτοπαπά



3η ΔΙΑΛΕΞΗ για την Νεότερη ΚΥΘΡΕΑ

Ημερομηνία: Τετάρτη, 26 Απριλίου 2017, 7:00μμ

Ομιλητές:

Ανθή Πέτσα – Σαββίδου, δρ Νάσω Χρυσοκού, Κωστής Κοκκινόφτας



Παρουσίαση Προγράμματος: Έλενα Ελιώτη, Μέλος Δ.Σ. Εταιρείας Κυπριακών Σπουδών
Σ' όσους παρακολουθήσουν και τις 3 διαλέξεις θα δοθεί στο τέλος εφόσον το ζητήσουν,
Πιστοποιητικό Παρακολούθησης.

Είσοδος ελεύθερη

Δήμος Κυθρέας

dimoskythreas@cytanet.com.cy

www.kythrea.com

Τηλ. 22438956 / τηλεομ. 22438955

Εταιρεία Κυπριακών Σπουδων

cypriotstudies@gmail.com

www.cypriotstudies.org

τηλ. 22432578 / τηλεομ. 22343439



ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΡΕΑΣ | ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Πρόσκληση στον Κύκλο διαλέξεων
με την ευκαιρία της Έκθεσης

ΚΥΘΡΕΑ

Η γη των Χύτρων
Αρχαιότητες, κειμήλια και θησαυροί



ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΥΘΡΕΑ

Ομιλητές:

δρ Χαράλαμπος Γ. Χοτζάκογλου

δρ Ιωάννης Ηλιάδης

Καλλιόπη Πρωτοπαπά



Δευτέρα 3 Απριλίου 2017 και ώρα 7:00 μ.μ.

Παλιό Αρχιεπισκοπικό Μέγαρο

(απέναντι από το Παγκύπριο Γυμνάσιο), Λευκωσία

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

Δρ Χαράλαμπος Γ. Χοτζάκογλου

Κατάγεται από τη Μικρασιατική Σμύρνη και γεννήθηκε στον Πειραιά. Σπούδασε Ιστορία, Αρχαιολογία και Ιστορία της Τέχνης στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και Τυβίγγης (Tübingen) Γερμανίας. Ολοκλήρωσε τις διδακτορικές του σπουδές στο Πανεπιστήμιο της Βιέννης ως υπότροφος του Ωνασείου Ιδρύματος και της Αυστριακής Κυβερνήσεως. Από το 2001 διδάσκει βυζαντινή αρχαιολογία, αρχιτεκτονική και τέχνη στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (Αθήνα). Δίδαξε επίσης ως επισκέπτης Καθηγητής σε προπτυχιακό επίπεδο στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου και σε μεταπτυχιακό επίπεδο στα Πανεπιστήμια Κύπρου, Νεάπολις και Λευκωσίας. Έλαβε μέρος με διαλέξεις σε διάφορα Συμπόσια και διεθνή Συνέδρια στην Ευρώπη, Αφρική και στις ΗΠΑ και δημοσίευσε μελέτες του για τη βυζαντινή και μεταβυζαντινή αρχιτεκτονική και τέχνη. Κατέγραψε για πρώτη φορά με επιστημονικές προδιαγραφές με την Ι. Μ. Κύκκου τα θρησκευτικά μνημεία στο τουρκοκρατούμενο βόρειο τμήμα της Κύπρου, για τα οποία εκδόθηκε βιβλίο του. Από το 2010 άσκει τὰ καθήκοντα του Διευθυντού του Βήματος Θρησκειών και Πολιτισμών της Ιεράς Μονής Κύκκου. Διατελεί Πρόεδρος του Δ.Σ. της Εταιρείας Κυπριακών Σπουδών και της Κυπριακής Επιτροπής Βυζαντινών Σπουδών, Γραμματέας του Συνδέσμου Μικρασιατών Κύπρου και παραγωγός της ραδιοφωνικής έκπομπής του ΡΙΚ «Εὔξεινος Κύπρος».

Δρ Ιωάννης Α. Ηλιάδης

Γεννήθηκε στο κατεχόμενο Τραχώνι της Κυθρέας. Σπούδασε Ιστορία της Τέχνης στο Πανεπιστήμιο της Πίζας στην Ιταλία από όπου αποφοίτησε το 2000. Το 2004 απέκτησε μεταπτυχιακό τίτλο Μάστερ στη Μεσαιωνική Ιστορία και Τέχνη στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου με θέμα ο Κύπριος ζωγράφος Παύλος Ιερογράφος και το εργαστήριό του (17ος αιώνας), ενώ το 2008 απέκτησε τον τίτλο του Διδάκτορα Βυζαντινής Τέχνης με διατριβή για την Ιταλοβυζαντινή ζωγραφική της Κύπρου μέσα από το παράδειγμα του Λατινικού Παρεκκλησίου στη Μονή Ιωάννου Λαμπαδιστή στον Καλοπαναγιώτη. Από το 2001 εργάζεται στο Πολιτιστικό Κέντρο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ' και από το 2008 έχει αναλάβει τη Διεύθυνση του Βυζαντινού Μουσείου και της Πινακοθήκης και από τη θέση αυτή έχει διοργανώσει συνέδρια, εκθέσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα. Έχει συγγράψει επιστημονικές μελέτες και βιβλία και συμμετέχει ενεργά σε διεθνή και τοπικά συνέδρια. Είναι Αντιπρόεδρος της Εταιρείας Κυπριακών Σπουδών, Γενικός Γραμματέας της Κυπριακής Επιτροπής Βυζαντινών Σπουδών, και Σύμβουλος στον Σύνδεσμο Μικρασιατών Κύπρου. Είναι μέλος της Εθνικής Επιτροπής για την Αξιολόγηση των Ιδιωτικών Μουσείων και της Εθνικής Επιτροπής ICOM Κύπρου. Εκπροσωπεί την Κύπρο σε ευρωπαϊκά προγράμματα και ασχολείται ενεργά με τα θέματα επαναπατρισμού κλεμμένων αρχαιοτήτων.

Καλλιόπη Πρωτοπαπά

Η Πίτσα Πρωτοπαπά είναι φιλόλογος και έχει εργασθεί ως ερευνήτρια του Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών (1990-2004). Το 2009 έλαβε το Κρατικό Βραβείο Λογοτεχνίας Κύπρου για «Τα έθιμα της γέννησης στην παραδοσιακή κοινωνία της Κύπρου», διακρίθηκε με αργυρούν μετάλλιο από τον γαλλικό Οργανισμό Arts-Sciences-Lettres για το συγγραφικό της έργο και την προσφορά της στον πολιτισμό της Κύπρου και απέσπασε το Α' βραβείο από τον Οργανισμό Concours Litteraire APPEL της Biscarosse της Νοτιοδυτικής Γαλλίας για τα «Έθιμα του παραδοσιακού γάμου στην Κύπρο». Επίσης τιμήθηκε με οίκοθεν έπαινο από την Ακαδημία Αθηνών για το τετράτομο έργο της για τα έθιμα του κύκλου της ζωής και του θανάτου στην Κύπρο. Πρόσφατα κυκλοφόρησε το βιβλίο της «Προσκυνητάριο στους Ιερούς Ναούς Καϊμακλίου, στο οποίο αναφέρεται, εκτός από τους ναούς και τα κειμήλιά τους, στους ξακουστούς εργολάβους και τεχνίτες της πέτρας και του ξύλου από το Καϊμακλί.



Ο Δήμος Κυθρέας και η Εταιρεία Κυπριακών Σπουδών σας προσκαλούν την **3 Απριλίου 2017**, στις **19.00**, στο Μέγαρο της Παλαιάς Αρχιεπισκοπής

Στην πρώτη διάλεξη με θέμα την
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΥΘΡΕΑ
από τον Κύκλο Διαλέξεων με αφορμή την Έκθεση

ΚΥΘΡΕΑ

Η γη των Χύτρων
Αρχαιότητες, κειμήλια και θησαυροί



Χαιρετισμούς θα απευθύνουν:

Χαρά Ολυμπίου,
Γραμματέας Δ.Σ. Εταιρείας Κυπριακών Σπουδών

Δρ Πέτρος Καρεκλάς,
Δήμαρχος Κυθρέας

Ομιλίες:

Ειδήσεις για τη Βυζαντινή Κυθρέα,
Δρος Χαράλαμπος Γ. Χοτζάκογλου

Οι βυζαντινοί και μεταβυζαντινοί ναοί της Κυθρέας και τα κειμήλια τους,
Δρος Ιωάννη Ηλιάδη

Η Ξυλογλυπτική της Κυθρέας,
Καλλιόπης Πρωτοπαπά



θα ακολουθήσει ξενάγηση και δεξίωση